



“招商地图”助力精准招商

海门开发区上半年落户11个重大产业项目

持续推进招商引资突破年——

共抓大招商 共促大发展

本报记者刘海潼

最近，海门经济技术开发区第六招商分局招商人员锁定新一代信息技术产业“招商地图”中的客商，专程赴深圳龙岗区一企业洽谈，继而又赴该企业在西安、肇庆投资的分厂进一步考察，初步谈成了电子芯片贴片项目。“我们团队今年招商的重点是新一代信息技术产业，为了让所有招商人员目标明确，实现精准招商、招到商，我们绘制了‘招商地图’，地图上集聚了所有产业招商要素，招商人员参照地图上提供的要素信息，有目标地联系拜访。”开发区招商局副局长李欢说，一图在手，知己知彼，真正做到招商靶向更精准、招引项目质量更高。

产业链招商，需要准确把握招商对象在何处。年初，李欢和招商团队对新一代信息技术产业发展情况、发展趋向进行了全面综合分析，绘制了以深圳为重点区域，涵盖本地新一代信息技术企业、海门在外行业能人、海门驻外招商分局、知名高校科研院所、知名设计院、国外知名咨询公司、省级行业协会和商会、国内外行业知名企业等要素资源的“招商地图”，同时附上海门区位优势、产业优势、政策优势等材料。招商人员带着地图和材料，有的放矢捕捉招商信息，主动上门拜访，邀请投资者前来考察，以真诚的服务打动客商。“招商地图”大大提高了项目洽谈成功率，今年上半年海门开发区成功签约落户新一代信息技术产业重大项目7个，还有20多个较为成熟的项目正在跟踪洽谈之中……开发区的新一代信息技术产业集群正在崛起。

开发区将海门新一代信息技术重点

企业全部绘制到“招商地图”中，并与地图中的企业主动对接，做好产业链“以商引商”文章。今年3月份，通光集团提供了其上下游关联企业有对外投资意向的信息。招商人员汤媛宇通过通光集团引荐，第一时间联系到投资者，主动邀请其前来考察洽谈，并针对企业急需快速投产的实际，提出“先租后征”模式，迅速为其联系租用了复旦复华高科技产业园厂房。投资者十分满意，不到一个月就签订了项目进区协议。目前，这一总投资5亿元的光影微纳光学元器件项目已在复旦复华安营扎寨，一期厂房正在装修。开发区还根据地图中绘制出的海门在外能人名单，时常联络、互通信息。总投资20亿元的瀚思瑞半导体项目正是得益于海门在外能人提供的信息，招商人员及时跟进洽谈，项目很快于今年3月份签约落地。

绘制新一代信息技术产业“招商地图”，是海门开发区产业招商的一个重点。近两年来，开发区作为海门项目建设主阵地、主战场，按照区确立的“3+2”主导产业，结合自身产业、区位、交通等

比较优势，将智能装备制造、新一代信息技术和高技术海工装备三大产业确定为重点培育的主导产业，并按照链式化发展理念，加快打造三大产业链。

“构建主导产业链，为我们产业招商指明了方向。”开发区招商局局长吴建荣说，创新绘制产业“招商地图”与招商体制机制有机结合，有助于精准招商与精准服务深度融合，全力打好开发区招商引资攻坚战。今年以来，海门开发区将招商业绩、招商服务质量作为招商人员绩效考核、晋升晋级的重要依据，每月公布招商龙虎榜，进一步激发了招商人员带着“招商地图”主动招商、主动服务的积极性。

今年上半年，海门开发区25名招商人员马不停蹄奔赴上海、深圳、苏南……发扬“四千四万”精神，主动对接“招商地图”中的各种招商资源，成功签约了11个内外资重大产业项目，其中总投资50亿元项目1个、20亿元项目2个、重大外资项目3个，计划总投资超过100亿元，九成以上项目集聚在开发区三大主导产业链上。

共同关注

好梨！

“苏翠一号”获省金奖

本报讯（记者俞苏华 通讯员曹国华）昨日，记者从海门区农业农村局获悉，在刚刚结束的江苏省第五届优质早熟梨品鉴推介活动上，海门选送的“苏翠一号”荣获金奖。

据了解，本次品鉴推介活动中，全省共有261个优质梨样品参与评比，海门选送了3个品种，分别为“苏翠一号”“翠玉”“翠冠”。此次获奖的“苏翠一号”由南通市丰盛园艺有限公司种植，该梨具有肉质松脆、汁多味甜、形美个大等优点，曾多次在各级品鉴活动中获奖。

近年来，海门通过引进新品种、实施水果产业体系项目等，示范推广新技术、新模式，指导果园提档升级，并以创建省级水果标准园为抓手，助推果业高质量发展。同时，助力本地优质水果实现产销对接，促进果业增效、果农增收。目前，全区梨的生产种植面积为1655亩，品种有“苏翠一号”“翠玉”“翠冠”“秋月梨”，主要集中在7月中旬到8月中旬供应上市，亩产量在3000到4000斤，亩产值超万元。

百名新业态劳动者“回娘家”



本报讯（记者顾聆译 通讯员王忠）前日，海门区总工会组织百名新业态劳动者“回娘家”活动，参加活动的快递员们参观了工人文化宫等地，感受“家”的关爱和温暖。

快递员们参观了劳模工匠展厅，一张张老照片、一件件旧物件、一段段艰苦奋斗的劳动故事，在讲解员的带领下变得生动起来，大家沉浸式体验了不同历史时期海门各级各类劳动模范、能工巧匠的先进事迹、匠心工艺、创新成果，感受着先进劳动者的智慧和力量。快递员们还参观了健身房、职工书屋，一排排健身器材摆放整齐，场地宽敞，崭新的跑步机、动感单车等一应俱全，为职工锻炼身体提供便利。职工书屋里，各类书籍摆满了书架，满足不同群体的个性化需求，丰富了职工业余文化生活。活动中，区总工会还给快递员们送上了职工健身优惠券等。

近年来，海门区总工会坚持“一切为了职工群众”的工作理念，不断探索各项暖心服务举措，优化工会服务阵地。区总工会充分发挥工会“娘家人”作用，切实把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到职工心坎上。据了解，区总工会致力于将新建成的海门工人文化宫打造为职工服务中心、职工技能培训阵地、职工文化活动阵地、职工健身运动阵地“一中心三阵地”，开展百名劳模工匠“回娘家”、百名产业工人“回娘家”、百名新业态劳动者“回娘家”、百名基层工会主席“回娘家”、百名“新海门人”看工会、百名企业家看工会等活动，开设摄影、美术、书法等课程，定期举办“百家讲坛”、开放职工书屋，常年提供法律咨询等服务。

游泳健儿展风采

前日，海门区铁人三项运动协会联合海门冬泳协会，举办了一场精彩的赛公湖1800米“海牛”争霸赛。来自上海、海门和周边县市区的近百名游泳爱好者，展现游泳运动的独特魅力。

记者何天宇 通讯员顾勇军摄

博戴建设——

锚定长三角，持续推动“传统建筑”向“智能建造”转变

聚焦 企业创新

本报讯（记者彭炜峰 龚斌杰 实习生徐张渝）南通博戴建设集团有限公司是海门一家新生代建筑企业，在成立不到4年的时间里，抢抓长三角一体化发展的战略机遇，走出了一条高质量发展之路，荣列2022年度南通市建筑业最具成长性三十强企业榜单第5位。今年上半年，博戴建设集团实现施工产值7.5亿元，同比增长26%；纳税1200万元，同比

增长1.3倍。

近日，记者来到无锡市梁溪区，炎炎烈日下，由博戴建设承建的西水东·檀宫高端住宅总承包项目，一期工程9栋楼正在精装修，二期工程的3栋楼全面进入打基础的施工阶段。南通博戴建设集团有限公司董事长戴红华告诉记者：“这个项目就在无锡市中心，我们的合作方是绿地香港，我们要做一个高质量的品牌。在无锡梁溪区，老百姓对西水东·檀宫小区的评价是很高的，整个项目品质做得相当好。”据了解，西水东·檀宫高端住宅项目品质列全国前十，开发总面积21万平方米，共建住房近500套，将于2024年10月整体交付。

博戴建设在拓展市场过程中，注重与优质大企业强强联合，承建大体量、高附加值项目。在常熟，该公司与龙湖·碧桂园等知名开发商战略合作，开发虞门雅苑住宅用房项目，共26幢，总计10.8万平方米；在苏州太湖，承建太湖朗峯五星酒店项目，共计22层，面积11.6万平方米，上月项目已结构封顶；在吴江，博戴建设的理想城项目，一期14栋，共计15万平方米，目前正在进行市政管网、绿化、外立面涂料施工等室外配套作业，7月份竣工交房，该项目获评江苏省文明工地，8月份将推进项目二期建设，共18栋，总计12万平方米。上半年，博戴建设在建项目施工面积达280万平方米。戴红华介绍说：

“目前博戴建设在建项目有19个，分布在上海、苏州、无锡、常州还有镇江。此外，在广州、佛山、白云也有三个项目。未来，博戴建设在沪宁一条线的时间会比较长，我们有固定的客户，双方都有默契合作。”

面对当前复杂多变的市场环境，博戴建设坚持稳健的发展战略，坚决摒弃负债经营的高风险行为，确保2023年纳税2000万元，比上年翻一番。戴红华表示，公司未来将以打造百年企业为目标，学习借鉴央企、国企高效能的企业管理方式，应用先进技术，集聚优秀人才，持续推动“传统建筑”向“智能建造”转变，不断做大做强做优，唱响博戴建设品牌，为海门建筑业高质量发展贡献力量。

今日导读

她千方百计学海门话，只因这件事！

>>> A3版

关心关爱外来职工子女

海门港新区首期“候鸟伴学”夏令营开营

>>> A2版